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Feleste szerkeszt* és laptulajdonos:

THAN GYULA I
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap.

^iáz^rTcnddctt
\ hivatalos lap közli azt a rende­

det amely az augusztusi negyeibe 
szabályozza a lakbér fizetését. Az a 
lakó, aki nem óhajtja igénybe venni 
a részletfizetés kedvezményét, az 
erre a negyedre esedékes tiszta bért 
közüzemi költséget és kincstári bíz­
haszonrészesedést augusztus 5-ig 
tartozik a háztulajdonosnak meg­
fizetni. Aki azonban a részletfizetés’ 
kedveményt igénybe akarja venni, a 
tiszta bért három havi részletben is 
fizetheti, ellenben a közüzemi költ­
séget és a kincstári házhaszonrésze­
sedést köteles augusztus 5-ig be­
fizetni telejs egészükben. Vagyis aki 
a részlet fizet és kedvezményét igény­
be veszi, az augusztus 5-ig bezárólag 
be kell küldje a tiszta bér egyhar- 
madrészét. továbbá a közüzemi költ­
ség és a házhaszonrészesedés teljes 
összegét. Akinél az alapbér a 250 
aranykoronát túlhaladja és mégis a 
résziét fiz >té?i kedvezményt igénybe 
veszi, késedelmi kamatot tartozik
fizetni, amely havonta egv százalékot 
tesz ki.

Aki tehát szeptember 5-ig bezáró­
lag a tiszta bér második harmadát 
küldi el a háztulajdonosnak, az ez­
után az összeg után és a még októ­
berben fizetendő harmadik harmad­
rész után egy-egy százalék kamatot 
is csatolni tartozik s amikor október 
hó elején kifizeti a tiszta bér harma­
dik harmadát, eztifán az összeg után 
ugyancsak megint egy százalék kése­
delmi kamatot tartozik megtéríteni. 
A szorzószám további rendelkezésig 
a lakbérilletmények kiszámításánál 
14.500.

A rendelet intézkedik ugyancsak 
a kincstári házhaszonrészesedésről is. 
Tulvalevő. hogy 1925. évi május ha­
vától kezdődő hatállyal a házhaszon­
részesedés 25 százalékról 12.5 szá­
zalékra csökkent. Voltak azonban 
olyanok, akik a május—augusztusi 
negyedre ki fizették a teljes 25 szá­
zalékot. Ezeknek most jogukban van 
vagy visszakövetelni a háztulajdo­
nostól a különbözeiét, vagy pedig ezt 
a többletet beszámítani az augusztus 
• októberre járó házbér összegébe. 
Itt csak arra kell ügyelni, hogy a 
múlt negyedben a házbérek fizetésé­
nél. tehát a kinsetári házhaszonré­
szesedés fizetésénél is a szorzószám 
17.0(10 volt, mig most a szorzószím 
14.500. Tehát a múlt negyedben tel- 
hs összegében kifizetett kincstári 
názhaszonrészesedésböl veendő a fél 
összeg p.jpirkoronákban és ez összeg 
l<P( viseli azt a többletet, amelyet az 
a lakó fizetett, aki a teljes 25 szá­
zalékot kifizette.

Reméljük, hogy ez a rendelkezés 
mpfmyugtatja a kedélyeket, mert 

mindazoknak módot nyújt a részlet-, 
fizetésre, akik nem kapják meg az 
államtól, vagy egyéb helyről teljes

lakbérüket, pénzért a rendelet kive­
szi a részletfizetés kedvezménye alól 
a közszolgálati és egyéb alkalmazot­

Óriási tűz pusztított MihepÉrtsen.
A faluban kigyulladt a Szérüskerf, ahol a község egész termése 
asztagokban állott. — A Szérűből felcsapó lángnyelvek Debrecen­
ben is látszottak. — A tüzet gondatlanság vagy gyújtogatás okozta 

Negyedmillió liter vizet fecskendeztek a tűzre.

A tüzet hat órai megfeszített munkával az autó- 
fecskendővel kivonult debreceni tűzoltóság oltotta el

j pár pillanat alatt lángok csaptak 
fel az asztagok korul.

I A esplőgépnél dolgozó munkások 
azonnal ’észrevették a fenyegető ve­
szedelmet s abbahagyja a cséplési 
munkát, felriasztották a falu népes­
ségét A i

Mikepércsnt k.• tfincsen tüzoltótes- 
tülete. A községházáiéi Kivonultak 
két kézi fecskendővel, de ezek régi, 
elkopott eszközök, amelyok?t algi le­
het használni. A tűz már ekkor ha­
talmas méretekben terjedt az asz- 
tagokon tova,

az emberek szinte megdermedve 
a kétségbeeséstől, tehetetlenül 
állottak a harag vő elemmel 

szemben.
A falu apraja-nagyia. mind ott v dt 
már a tűz kőiül s jajveszékelve ré­
müldöztek. hogy kinek a termésére 
csap át a tűz.

Az asszon«ok kezüket törde’ve 
szaladgáltak s a nagy ijedelem is 
hozzájárult ahhoz, hogy az első per­
cekben át sem tudva tekinteni a ve­
szedelmet. nem tudták a mentési 
munkálatok ésszerű módját megta­
lálni. . , -v

A helyszínen megjelent a mike- 
pércsi csendiirőrs is é3 igyekezett 
a veszedelemtől távoltartani a iajvo- 
székelő tömeget. A férfiak! hiRKad- 
tatbjai a ké tecska masina mellé ál­
lottak, de hamar be kellett látmok, 
hogy ezzel nem oltják el a tüzet, a 
mely annál gyorsabban harapódzott 
tovább, mert meglehetős erős szél 
fújt. Már pedig

nemcsak az a veszedelem fenye­
getett, hogy a falu egész termese 
a lángok martaléka lesz, hanem, 
hogy a tűz átcsap a falu régi 
házaira is és elhamvasztja az 

egész községet.
A községi elöljáróság ezt látva. 

Tőkés Vince főjegyző telefonon a 
debreceni a tűzoltóságtól Kért se­
gítséget. A debreceni tűzoltóság 11 
óra 40 perckor vette fel a segítséget 
kérő hírt és azonnal értesítenék az 
éppen a városházán tartózkodó Rc- 
bák parancsnokot.

A Debrecen közvetlen közelében, 
alig tíz kilométer távolságra eső Mi- 
kepércs község lakosságának nyu­
galmát riasztó hír verte fel tegnan 
délelőtt 10 óra tájban. A munkabíró 
férfiak legnagyobbrésze a mez"n 
szorgoskodott, leginkább a szérüs- 
kertben. ahol a mikepércsi határ ga­
bonatermése asztagokban állott, épen 
cséplés alatt.

A riasztó bír futótűzként terjedt, 
az emberek kétségbe esve kiáltoz­
ták-.' ég a szérüskert ‘

Pár pillanat alatt a falu egész la­
kossága a tűz kerül termet, rnelv nem 
csak Mikepéns egész ez évi oszta­
gokban álló gabonatermését fenye­
gette. elpusztulással, hanem magát a 
községet is.

A száraz időben hihetetlen erőre 
kapó tűzzel nem tudtak megküzdeni 
és a debreceni tűzoltóság ki is vonult 

’és az esti órákban sikerült is elol­
tani a hatalmas tüzet Az esemé­
nyekről következőket írja a ..Debre- 
czeni Újság“ munkatársa:

Mikepéczs község határában már 
korábban befejezték az aratási mun­
kálatokat és összeliordták asztagok- 
ba a kereszteket. Régi szokás, hogy 
a falu gazdái mindnyájan egy hely­
re hordják össze a termést, nogv így 
gyorsabban és könnyebben mehessen 
a cséplés.

Körülbelül 10 ezer keresztet 
hordtak össze a mikepercstek. 
közvet’anül a falu alá, ahol négy 
szérüskert formáltak egymás 

mellett.
Egy-e"v széiimkertben az asztagok 
egész serege sorakozott fel egymás

A cséplőgép az egyik sz/;rü^ke5;‘ 
ben már napok óta do^ozott A • 
ütött tűzvész szempontjából ionics 
körülményt képez az. hogy ez a gép 
benzinmotorral dolgozott, tehat ■ 
n a kazánból nem pattanhatott ki. 

‘ Tíz óra tájban történt hogyaz 
e<ryik széruskeitben. amelyik 15’ 
200 méter távolságra esett a cséplo-

OsVfelhök gomolyogtak fel es

takat, de ez természetes, hiszen 
ezeknek a lakbérét a illetékes ható­
ságok egy összegben folyósítják.

hogy a polgármestertől enge­
délyt kérjen a kivonulásra.

rud..i fcgll igvanis aogy a tűz >■ óság 
Eebrecei.ból más községbe csak a 
polgármester engedélyével' távozhat, 
ín. Vásáry István polgármester he­
lyettes főjegyző megadta az enge­
délyt. mire dr. Roncsik Jenő főpa- 
jancsnokl megtette a szükséges in­
tézkedéseket. Alarmirozta a szabad­
napos tűzoltókat s az egyik autófecs­
kendővel mely után egy kézi fecs­
kendőt akasztottak pár perc alatt 
útra készen állottak’. A fecskendőn 
dr. Roncsik Jenő főparancsnok, Re- 
hák Tamás parancsnok és 6 tűzoltó 
foglalt helyet. Az autófecskendő, 
mazimális sebességei sbáguldott Mi- 
kepércs felé.

A vasúti nagyhidról már lehetett 
látni az égre csapó lángnyelve­
ket s a tornyosuló füstfelleget.
A debreceni tűzoltóság 12 óra után

3 perccel már a helyszínen vol:.. A 
nagy autó tehát 10—12 perc alatt 
tette meg a majdnem 10 kilométeres 

' utat. Ekkor már körülbelül
800—900 kereszt, tehát mint­
egy 300 mázsa búza állott lán­

gokban.
A véletlennek körülmény segítségére 
sietett a tűzoltóságnak. A szérüskert 
alatt folyik uyganis a Kondoros, 
melyet alább néhány száz méternél 
gátjavítási munkálatok mitt ehekesz- 
tettek s így épen meg volt duzzadva

Dr. Roncsik Jenő főparancsnok 
utasítására a tüzoltkó és a segítségre 
siető mikepércsi emberek egy mé­
lyebb gödröt ástak a patakba és 
|de helyezték bele az autófecsken­
dő csövének a száját. A szivattyú 

fenakadás nélkül működött s 
négy és egy negyed óráig egy 

percre sem állott meg.
Az első teendő az volt, hogy gá­

tat vessenek a tűz tovább harapózá­
sának. A fecskendőre két csövet, 
szereltek fel s ezzel két. oldalról 
közrefogva a lángokban álló oszta­
gokat. szünetnélkül zúdították a ha­
talmas vízsugarakat a tűzre.

A vizsugarak védelme alatt a
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fűzőitek közvetlen közelről meg- 
közelithotték a különben óriási 
hőséget fejlesztő ego kazlakat s 
megkezdték csákányokkol és 
villákkal széthányni a lelocsolt 
asztagrészeket, nehogy a lap­
pangó tűz benmaradjon a kaz­

lakban.
\ derekas munkának az első piák­

ban már mutatkozott is az ered­
ménye, sikerült ugvmis mintegy <■!- 
szigetelni az égő szérüskertet •* töb­
bitől. Most már arra 
feladat, hogy az égő szérűt 
Pék. ami menthető.
maguk dr 
rancsnokok 
tek ki.

-zorítkoz'tt a 
ment- 

A hat tűzoltó s 
Roncsik és Rehák pa- 

?mberfeletti erőt fejtei -

A<>k a gazdák, akiknek teljesen 
elégett a termesük tizen vannak1

A tűz keletkezésének okát ebben 
a pillanatban még homály fedi. A 
csendőrség azonnal megindította a 
nyomozást. Annyi már is megálla­
pítható, hogy a tűz nem a cséplő­
gépből eredt, mert, mint már emlí­
tettük, a különített is 150--200 mé­
ternyire levő gépből szikra nem pat­
tanhatott ki. Így tehát az a

feltevés marad, hogy a tüzet 
vagy gondatlanság, vagy emberi 

í rosszakarat okozta.

Könnyen megeshetet ugyanis, hogj 
valaki égőcigarettát dobott el meg- 
(gondolat lanl‘l. 
hogy . valami 
érzésű ember 
fel a szérűt.

A tényállás
dolgozik a csendőrség.

A hatalmas tűzvész 
próbatétele h tt az 
nagyszerű működési 
melynek segítsége nélkül Mikepérrs
helyén azóta talán már csak üszkös 
romok állanának .. .

de az is feltehető, 
elvetemedett gonosz 
szándékosan gyújtotta

' felderítésén lázasan

egyúttal újabb 
autófecskendő 
képességének,

Magyarok dicsérete.
London, július 31. A Daily Tele­

graph a magyarok otztendei győzeli 
mérői a következőket iija:

A vívás magyar nemzeti sport, 
osztendai versenyek réstvevői a 
ág legjobb vívóiból kerültek ki 

magyarok legyőzték valamennyi 
lenfelüket és a versenyt a magyar 
nemzeti büszkeség eseményévé avat-

Az

gyntva küzdőtök a habilmas tűz­
vésszel. Dr. Roncsik főp;:ranc«m-k 
maga járt elöl a munkában. minde­
nütt o'i volt, ahol a veszede’e.n fe­
nyegetett. Tűzoltóival együtt életü­
ket Ikoekára tették a mentésben s 
mikor este hét óra tájban sikerült 
lokolizálni a tüzet, tetőtök la ok i<r<>- 
mosan. szakadozott ruháki-an kerül­
tek ki az asztagok közül.

Manónak Roncsik fóparanesnek- 
nr'<

A nar.t 
gézt ék i 
estig nem jutói lak

Annál nagyobb tolt a >i-c 
vivő tűzoltók munkája, mert a 
péresiek megérkezésük lilái, 
kivétellé 'ti’ói.ták magukat a mun­
kából.

Ugyanis csak azok segítettek, 
akiknek égett a termésű*.

Roncsik főparancsnok a csend .r.-rp- 
gel kény zeríteite az embereket. — 
hogy ré*z.i >■ egyenek és segítsenek a 
mentési) m. Ii v is csak néhány em­
bert sikerült csak kapniuk, akik kií- 
zál küdtű'si n a mikepércsi állami 
erdőőr végzett dicséretes munkát. Az 

mrfeleti erőfeszítést siker koro­
názta

s esti 6 órára be volt fejezve a 
mentés munkája. Lángok kialud­
tak s már csak füstlclhök e,omo- I 

lyogtak fel az asztaqokhól.
Ezekéi te!je:’.rn széthánytól s min an 
a tűz újra feléledésének veszedelme 
tovább nem fenyegetett a tüzoltók^az 
autóíecsk.'műivel 7 óra tájban visz- 
szatértek Debrecenbe. Hogy milyen 
óriási teljesítményt végeztek, eléggé 
illusztrálja az is. hogy

4 óra alatt 255,000 liter vizet 
zúditotak ki a fecskendőkön.

Egész bizonyos, hogv segítségük nél­
kül a mikepércsiek a maguk Primitiv 
eszközeikkel, nem tudták volna meg- 
aakdályozni a tűz tovább terjedését.

A tűz ideje alatt megrendítő lát­
ványt uviijtott az emberek kétségbe­
esése. akiknek termése néhány óra 
alatt semmivé lett. Egy I akatos Ist­
vánná nevű asszony

elájult és összesett. mikor látta, 
hogy az ö asztagja is a tűz mar- 

talékja lesz.
A szerencsétlen asszonyt a tűzoltók 
részesít ették első segélyben és mes- 
terség-'s légzéssel keltették eszmé­
letre.

A kárt csak hozzávetőlegesen le­
het felbecsülni, körülbelül 900—1000 
kereszt égett el. melynek bttzahozama 
400—500 mázsára tehető, ami pénz­
ben kiejezve 100 150 millió korona 
között van. Ez a tényleges kár 
Rengeteg azonban az olyan gabona a 
mely el n?m égett ugyan, de először 
a füst, maid a fecskendő vize járta 
keresztül Ez a gabona keserűvé vá­
lik. úgy hogy emberi élvezetre nem 
lesz használható.

is összeégett a ruhái
nunkét étien, szórni;

mert r>->
; ir-'álékiio?

mik

Megegyeztek az angol bánya* 
tulajdonosok és bányászok
A Jövő tavasszal állami szubvenciót 

sokat a bányatulajdonosok
kapnak a szénbányák. — A íelmondá 
két héttel elhalasztják.

London. Julius 31.
közvélemény érthető izgalom- 

azikat a tárgyalásokat, 
angol kormány, a bánya

A 
mai 
amelyek 
thiajdonosok és bányamunkások kép
viselői között folytak. Az ellentétek 
már áfáddá1 hatatlannak látszottak, 
mert a hányitulajdonosok csak olyan 
feltételek nil'll;'.t voltak hajlandók a 
munkás ?kat tovább is foglalkoztatni 
• s kívánságaiknak eleget tenni/, ha 
a kormány n így összeget bocsát ren 
delkezésükro, amelyet „fonds perdül­
ni k tekint és sohasem követel vissza 
A kormány viszont, legfeljebb kamat­
mentes kölcsönnel volt hajlandó 
’ anyák helyzetén segíteni.

a

A nmnkásszierveaetek már készen 
álltak az Országos bányászsztrájkra, 
amely könnyen általános sztrájkká 
nóhetetf volna ki, mert a szállító­
műn kasok 
ség 
lát.

ij.?lent<Ál''.k, hogy sdük- 
esetén ők is beszüntetik a mun- 
ha ezzel társaikon segítenek.

Az utolsó pillanatban azután meg­
enyhült a helyzet. A szénbányászok 
sztrájkjának veszedelme — a legille­
tékesebb helyről nyert hiteles érte 
sütésünk szerint — elmúlt.

A helyzet enyhülése már tegnap 
mi állapítható volt, amikor a bánya­
munkások Baldvv innal folytatott tár 
gv válásaikban kijelentették, hogy haj 
landok részt venni az általa javasolt 
vizsgálatban, amelynek célja utakat, 
és módokat találni az angc.l szén­
ipar gazdaságosabbá tételére. Bald- 
v.'n ennek ellenében kijelentette, 
hegy hajlandó a bányatulajdonosk- 
rak a jövő évi tavaszig állami szub­
venciót adni. Ezek alapján Baldwin 
ki ite a munkaadókat, hogy a felmon 
dósokat vonják vissza. Ma a bánya­
tulajdonosuk szövetsége közölte, hogy 
a felmondásokat két. héttel elhalasz­
totta. Ez 
indulnak 
tavaszig
létesítsenek.

Tenníszverseny Debrecen és 
elszántul bajnokságáért

A debreceni katonatiszti Lawn-tea 
riszkör augusztus 13-tól 16-ig orszá­
gos Lawn-tenniszversenyt rendez Deb 
récén szib. kir. város és a Tiszántúl 
bajnoki cimméért. A tenniszkör az­
zal a kérelemmel fordult a városi ta 
rácshoz, hogy
ji lalmazjására tisdteletdijat 
zon meg. A tanács a kérelem 
hétfői ülésében fog dönteni.

A tenniszverseny számai a 
kezűk:

a verseny győzteseinek 
szavaz- 

felett

követ-

Deb-

idő alatt újabb tárgyalások 
meg, azzal a céllal hogy 
érvényes bérprovizóriumot

választói névjegyzék , köz 
szemlén a városházán*

Tizeaöt nap alatt nyújthatók be az írásbeli panaszok.

paragra-

bezárólag a

ezsn

Értesítem a város lakosságát, mi­
szerint a központi választmánynak 
a képviselő választói ideiglenes név 
j< gyzék elleni felszólalásokra és ész­
revételekre hozott határozatai, az 
ideiglenes névjegyzékben észlelt hi­
ányokra és helyesbítésre vonatkozó 
Csizes határozatokkal együtt a 2200— 
<22. M. E. sz. rendelet 41.
tusa értelmében a f. évi augusztus hó 
1 ;ól. augusztus 15 ig 
Városháza I. emelet .10. sz. ajtó na­
punkéul reggel 8 órától déli 12 óráig 
közszemlére kitétetnek.

A központi választmánynak
l.aiározatai ellen a választójogi ren­
di üt 42. paragrafusa értelmében pa­
naszul k van helye. A panasz joga 
i.zt illeti m >g. akinek felszólalása fe­
hlt a központi választmány határo­
zatot hozott, végül mindenkit, aki az 
lilető választókerület ideiglenes név 
jegyzékébe fel van véve. Az akinek 
a határozat kézbesittetett, azok 15

nap alatt pana-z.ót a központi 
lesztmiiiny . elnökénél Írásival' 
hatják be. Minden panasz csak 
személyre vonatkozhatik. A 
ban uj okirati bizonyítékok 
1 ozhatók.

A központi választmány 
szi-kra ás bizonyítékokra i 
észrevételeit s azokat 
reive a közigazgatási 
jeszti fel.

Debrecen, 1925. évi
Dr. Vásáry

közp. választmányi olnökh.

vá
nynjt-

egy
panasz­
os fcl-

a pan a 
megteheti 

kellően felsze- 
bírósághoz ter-

július hó 30. 
polgármesterit.

Dobozok, 
minden változatba kku. 

UAVIOHAZY KÁLMÁN könyve 
tt aoboznyár r.-t.-iál, DEBREC.tbi\
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H teruluaelmi

Az „ALFOLDI“-pincében
9 ezüF tarona. J

esténként: Rácz íaczi muzsikál.

1 Férfi egyes nyílt verseny 
récén sz. kir. ■. irc- bajnokságáért.

2. Női egyes nyílt verseny u. a.
3. Férfi páros ti. a.
4. Vegyes páros u. a.
r. Férfi egyes Tiszántúl bajnok, 

i ágáért.
(I. Női egyes u. a
7. Férfi páros u. a.
Az 1., 2., 3. és 4. számú versenyek 

nyitva vannak az összes ír agyaror­
szági, a MOESz által szabályszerűen 
igazolt vidéki és megszállott területi 
magyar amatőrjétékosok részéig.

A vesenyek a katonatiszti Lawn- 
tennisz Kör nagyerdei öt tenniszpá- 
lyáj-in folynak le. A nevezések Vá­
rad v Szabó Andor főhadnagy címére 
küldendők be, a debreceni vegyes­
dandár parancsnoksághoz. Nevezési 

díj számonként 40. 000 korma és 
ezenfelül még 4000 korona szövetségi 
járulék. A nevezés határideje agusz- 
t'.s hó 10 én j ír le. a sorsolást
d’g augusztus il-i'n ejtik meg a Kör 
nagyerdei klubhelyiségében.
seny kezdete aug. 13-án reggel 8 óra.

pe-

ver-

Engedély nélkül tartottak 
fegyvert,

Jónás Mihály Honvéd-utca 12. sz. 
alatti lakos, vincellér ellen tiltott 
fegyverviselés és jogtalan elsajátítás 
vétsége miatt eljárás indult meg, mi­
után az illető május havában egy 
revolvert talált és azt nem szolgál­
tatta be a hatóságnak

Kornatyák György Timár-utca 30. 
sz. alatt levő timársegéd ellen ugyan 
csak eljárás indult tiltott fegyvervi­
selés miatt. Kornatyák szintén talált 
így 6 lövetű rogópisztolyt éts nem 
szolgáltatta be. A rendőrségen azt ad­
ta elő, hogy felesége találta a padlá- 
s. n. Mindkettő elfen lefolytatták a 
eljárást.

Poloskát 
svábbogarat, tücsköt, 24 órán 

belül mindenki kiirthatja 
a szabadalmazott féreg- 

irtóval. — Olcsó 
árban kapható 

Stern 
fostéküzletében, PIAC-UTCA 10. 

Bikával szemben.
Garantált minőségit (patkány é3 
egérirtó állandóan nagy raktáron

I



1925. ajguíztvs hó 1. (szombat)

.flbe'üűymimszkregy hónapi 
szabadságra ment.

Budapest, j-nl-.s 31. Az MTI jelen 
P ho<r\ a Kormányzó Bakosszky Ivan 

r‘ __ 1. nucnicvt UK Pl-
^épl 31-ig szabadságidőt engedélye 

■ ■urtamára a belugymi- 
inifl znes vezetéseve) 

bű­

zeit és ennek 
nisÁtérium 
Pe'thy TAI 
ta meg.

i g izság így min isztert

Újdonságok
Vasárnapi istentiszteletek. A rcf .n á- 

<110 tewnlomkbano: Neeviemplomvan d. 
e 9 rak r Sie. s Imre <t. e. 11 órakor 
Mezei Béla, délután 5 órakor Sere. Béla 
K.ssnth ulcai te.or'omban d. e. * óra- 
j<, , iíi. (’sunk» Benjámin. i n 5 ólakor 
Pernéth Ferenc. A mád'éri tempi m'an 
délelőtt 10 órakor Kel- zsvárv Kiss Lász- 
M d. ii. 3 órakor P.’leskev Sándor Isoi- 
táivi templomban délelőtt 10 órakor 
M .Inár Ferenc, délután 3 órakor Takács 
Gvörgv. Homokkerti imaházban délelőtt 
]0 órakor PaPP Imre. Tanyán: Kósély- 
szegen ■ Nagy Lajos.

Az ázost- h>tv. ev-me. templomban va- 
-árnan. ans? 2-án délelőtt 10 órakor az 
Istenti'z'eletet Lábossá Lajos h. lelkész 
vallástanárt végzi.

Bibliamagvarázat van hétfőn reggel n 
nagvtemnlamban Szerdán reggel az is- 
p< falvi templomban. Csütörtökön reggel 
az Árpád-téri templomban, délután 5 óra 
kor a nagytemplomban. Pénteken reggel 
a Kossuth uccai templombn.

Tanitóválasztás. A ref. egyház­
tanács szombati ülésének tárgysoro­
zatában. mint legfontosabb szám sze­
repel a tani tó választás. Erős mérkő- j 
zés folyik az egyes jelöltek pattjai 
között. Az egyház vezetősége arra 
az álláspntra helyekedett. hogy csak 
kitűnő működési bionyitvánnyal bíró, 
de közvetlen tapasztalat után is is­
mert tanítókat választ. Es ez helyes 
felfogás is. Ebből a szempontból ki t 
kitűnő gyakorlati tanerő van kombi­
nációban. Ökrös Károly és Ury La- 
jós. Mindkettőjüket ismerjük évek 
előtti kitűnően végzett helyettesi 
működésükből. 1—1 évet szolgáltak 
Debrecenben, mint kezdő tanítók. 
.Mindkettő helybeli születésűek. Meg­
választásuk csak nyereség lesz.

Kedvezmény az aradi Aruminfavä. 
sárra. A kerületi kereskedelmi és 
ifarkamara felhívja érdekeltsége fi­
gyelmét az Aradon 1925. elvi augusz­
tus 1-től 10-ig tartandó árumintavá- 
sérra. A vásárra utazók részére a ro 
mán kormány 75 százalékos kedvez­
ményt biztosított, míg a magyar vas­
utakon úgy az oda, mint a visszauta­
zásnál a Máv. vonalain a használt 
v< natmenet megfelelő alacsonyabb 
kocsiosztály Ara váltott egész menet­
jegyekkel a közvetlen magasabb ko­
csiosztályon utazhatnak. A keávezmé 
nyes utazásra jogosító vásárigazol- 
vány 25.009 kormáért, a kamara 5-ös 
számú szobájában a délelőtti hivata­
la' órák alatt megszerezhető. '

biti műin ma BniMüi
Homokot 

korlátlan mennyiségben saját föl 
demröl és igámmal köbméter­

számra 50,000 K-ért 

szálútok.
Térlát, vagy bérmlnimfl furaro- 
>áat la jntáayoa áron vállalok, j 
Megrendelni lehet: Sámaon-uoea B.

Arpáa-Ur. (VBTÉSSTHÉL.) I

' DEBRECZENl UJ8ÄG

2>ass megcáfolja Siet fiién ujatiti súlyos 
megbetegedéséről elterjedt fiirefiet.

Budapest, julius 31.
Ma délelőtt vjból ellenőrizhetetlen 

c-s aggasztó hir.-k terjedtek el a fő­
városban Bethlen István gróf minisz- 
teielnök egészségi állapotáról. Mun­
katársunk Vass József helyettes mi­
niszterelnököt Kérd ezto meg ezekről 
a hírekről és a következő választ ad­
ta:

— A miniszterelnök betegségérő] 
vagy akár gyöngélkedéséröl elterjedt 

K:....

A KANSZ újabb mozgalma 
a nyugdíjasok fizetésj a vitása 

érdekében.
Sérelmesnek tar iák a kormány rendeletét.

Budapest, július 31.
Á Kansz vezetősége részéről a 

következeképpen nyilai koztak a tiszt 
viselői előlegről kiadott kjrmány ren­
delettel kapcsolati an:

— A rendJ-M nem elégítette ki 
nrndenben a közt is ;t viselő társadal­
mat. Különösen s4 eltnezzük azt. 
hogy a státusról dezés titán történhe­
tik meg a közalkalmazottak anyag' 
helyzetének javítása, ami azt jelenti, 
hogy akiket időközben nyugalomba 
helyeztek, nem részesülnek javítás­
ban. Sérelmesnek találjuk továbbá 
azti s. hogy a nyugdíjasok, özvegyek 
és árvák nem kapnak fizetzési előle­

A Svetíts intézet tolvaja 
a bíróság előtt.

Aki megakarta zsarolni az apácákat. Elhalasztották a iőtárgyalást.

Á debreceni törvényszéken Seriy 
Jenő dr. táblabiró tanácsa tegnap dél 
előttre tűzte Ki Bernét István rovott 
múltú csavargó lopási és zsarolási 
ügyében a iőtárgyalást.

Bernét Istvánt dr. Lindenberger Já­
nos pápai prelátus, püspöki helynek 
jelentette fel annak idején azért, 
mert a rovottmultu csavargó a Sve- 
iits intézetben junius elejitn lopási 
kísérletet követett el, azután pedig 
több ízben adományokat kért a jó­
szivei nővérektől, majd a kapott ado­
mányok szemtelenné tették és köve­
telődző leveleket irt a nővéreknek.

A kir. ügyészség lopás és zsarolás 
büntette elmén indította meg ellene j 
az eljárást. A mai tárgyaláson a vád , 
lőtt személyi adatainak felvételekor | 
kitűnt, hogy már több ízben volt bűn 
tetve, Dgutóbb a debreceni kir. tör- ’ 
vény szék 1923-ban két évi f egy házra : 
ítélte. Ezt a büntetését az álompusz- | 
tai országos büntető intézetben töl- f 
tötte cl. azonban az igazságügymi­
niszter 1925. évi január hó 3C án kelt i 
leirata alapján feltételes szabadságra 
bocsátotta.

Mivel azonban újabb bűnesetek- 
rmnvt követett el, a múlt, hónap fo­
lyamin a rendőrség elfogta és beszél

gegfinomabb y 
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hírek teljesen alaptalanok. Bethlen 
István gróf épen ellenkezőleg, nagy­
szerűen érzi magát, már lovagol us 
sportol is. Ami azt bizonyítja, hogy 

I a vakbóloperáció utolsó hatásait tel- 
j jeesn kiherte. Vakációját egyébként 
. luké pusztai bérletén tölti és egénzen 
1 bizonyos, hogy szabadságidejének le- 
I hite után a régi munkakedvvel fog 
: majd hozzá az ország ügyeinek in­

tézéséhez.

get. noha a Kansz kifejezetten kérte, 
hogy rájuk is terjesszék ki az előle­
get.

— Mi a magunk részéről továbbra 
jls (szorgalmazni fogjuk a nyugdíja­
sokra. özvegyekre és árvákra az elő­
leg kiterjesztését. Végül pedig sérel­
mezzük a rendeletnek azt az intéz­
kedését. amely szerint az 1924. VI. 
t.-c* alapján a Jétszámapasztási ál­
lományba helyezett, szabadságolt köz 
alkalmazottak sem kapnak az előleg­
ből. Reméljük, a kormány módját 
fogja találni annak, hogy sérelmein­
ket mielőbb orvosolja.

litották az ügyészség fogházába és 
most nem előzetes letartóztatásban, 
hanem a feltételesen elengedett sza­
badságvesztés büntetését. tölti ki. 

i mert az igazságügyminiszter vissza- 
1 vonta az öt hónapi feltételes szabad 

Ságot elrendelő végzését.
A mai tárgyaláson megállapította 

az elnök, hogy a sértett képviseleté­
ben dr. Gévay Béla ügyvéd jelent 
meg és megállapítja azt is, hogy Gé­
vay Béla hivatalosan igazolja, hogy 
I ivatalos ügyben a remikormány fő­
nők intézkedésére Tevfiler főnöknő 
Temesvárra utazott és csak augusztus 
C án fog visszaérkezni.

Nem jelent meg. dr. Lindenberger 
János prépost sem, mert külföldön 
tartózkodik és csak augusztus 10-ón 
jön vissza Debreceniig

A bíróság ezért az ügyész indítvá­
nyára úgy határozott, hogy a főtár­
gyalást nem tartja meg, mivel a tár 
gyalás megtartásától eredmény nem 
várható, annál is inkább, mert a vád 
lottra ebből jogsérelem nem szárma­
zik. ugyanis nem vizsgálati fogság­
ban van, hanem rendes fegyház bűn 
totósét tölti -'s ezért a tárgyalásra 
uiabb határnapot fog kitűzni, való­
színűleg szeptember hónapra.

3

Megszökött egy rab a debre­
ceni ügyészség fogházából.
Tegnap a reggeli órákban a Porosz 

lay útra munkára kiadott rabtársaik 
tol megszökött Molnár Imre tiszafü- 
ridi szul-t -sü 29 éves napszámos, 
tili a dsbrecani ügyészség fogházán 
ban tölti különböző lopásokért börtön 
büntetését. A ••ab munkaközben ész­
revétlenül eljgjnt többi rabtá.rsaitól. 
Az ügyészség átiratára a rendőrség 
miginditotta a nyomozást kézrekeri- 
tésére.

Személy leírása a következő:
K12 cm. magas, kék szsir.ü, szűke 

! aju, szőke bajusz'.r. jobb karján te­
toválás van, szürkés paraszt öltönyt 
viselt. A rendőrség felhívja a közön­
séget, hogyihi tartózkodási helyéről 
tud, jelentse az. ügyeletén.

39-es bajtársi összejövetel. A volt 
39-esek f. hó 3-án, hétfőn este 9 ka­
kor az Angol Királynő fehérterinében 
bajtársi összejövetelt tartanak, ami­
kor is a hősi halált halt 39-esek em­
lékének megörökítésére felállitamló 
emlékmű leleplezési ünnepélyének 
rendezése fogja a megbeszélés tár­
gyát képezni. Az elnökség.

Elhunyt kerékgyártó mester. Mély 
séges fájdalomtól lesújtva, de^Isten 
akaratán megnyugodva tudatjuk, 
hogy felejthetetlen jó férjem, édes 
apánk, apósunk, nagyapánk, testvé­
rünk. nagybátyánk és jó rokonunk 
id. Kiipkó Károly kerékgyártó mes­
ter áldásos élete 67-ik, házasságának 
35 ik évében, rövid szenvedés után ju­
lius 30-án elhunyt. Kedves halottunk 
földi niszeit 1925. augusztus hó 1-én, 
délután 3 órakor fogjuk a Pacsirta­
utca 12-ik számú házunktól a róm. 
katli. egyház szertartása szerint tar- 
tandó beszentelés után a Kossuth- 
utcai temetőbe örök nyugalmira he­
lyezni. Az engesztelő szentmise áldó- 
at a megboldogult lelkiüdvéért aug. 

3-án, reggel fél 9 órakor fognak az 
Egek Urának bemuttattni. Végtisz- 
t-isségtcielére rokonainkat, barátain 
kát, jó ismerőseinket és pályatársait 
fi-jdalmas szívvel meghívjuk Debre­
cen, 1025. julius 30. \z örök világos­
ság f-'-nyeskedjék neki' Bánatos neje 
özv. id. Kripkó Károlynő Suba Julián 
na. Gyéreinkéi: Ilona és férje Mos- 
kevszky Ferenc, Károly és neje Nagy 
Erzsébet, József és Gyula. Unokái: 
Moskovszky Ferike, Kripkó Magdus- 
ka Testvérei: id. Kripkó Lajos csa­
ládjával, id. Kripkó Sándor család­
jával, Kripkó József nejével. Unoká­
éi csei: Suba Ferenc nejével és gyér-

I mekei, Suba Sándor nejével. Suba 
' Mihály nejével. Suba István nejével. 
' Suba János neje és gyermekével.

Suba István családjával, Suba Fe- 
I renc családjával, Suba Mihály csa 
i ládjával és a többi rokonok nevében 

is. A temetest Csurka „Kegyelet" te- 
metk. váll, rendezi Debrecen, Kos- 
si.’th-utca 8.

T1T0NELLI MIKLÓS
K6faragó-mester

WESSELÉNYI-TÉB 10.
ElvO.lial: mindenféle síremlé­

kek, sírboltok, hősi emlékek, 
épület munkáknak műkőből 

ós terméskőből való elké­
szítését. Arak legjntá- 

nyosabbak. Kész sír­
kövek telepemen 

-:- kaphatók.
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Véres rabló­
támadás.

iGyőr. július 31. Páz.mándon Vagy 
I ajos gazdát éjjel álmában ismeret­
len tettes három fejszecsapással ■ ■let- 
veszélyesen megsebesítette. Beszál­
lították a városi közkórházba.

Kocsi a mozdony 
alatt

Csongrád, július 31. A Csongrád- 
ról Szentes felé induló reggeli vonat 
Csongrád állomástól 1 kilométer­
nyire levő tanyai dűlő útjánál el­

gázolt a Borbély Imre csongrádi gaz­
da Ivoas kocsiját, amelyben I rha- 
niczky Pál csongrádi lakos homokot 
szállított. A vonat 150 méternyire 
vonszolta magával a síneken a ko­
csit. A kocsis csak kisebb fejsérülést 
szenvedett, mert az iitődés kivetette 
a sínek mellé, a lovakat azonban a 
mozdony teljesen darabokra tépte.

Halálozás. Mély fájdalomtól meg­
tört szívvel tudatjuk, hogy a legjobb 
édesanya, nagyanya, testvér, sógornő 
es áldott emlékű rokon: özv. Sarkady 
Józseíné szül. Kálmán Erzsébet folyó 
hó 30-án, este háromnegyed 8 órakor 
eleiének 03-ik, özvegységének 19-ik 
éveben rövid szenvedés után csende­
sen elhunyt. Drága halottunk földi 
részéit folyó évi augusztus hó 1-én, 
délután 5 órakor fogjuk Bocskay-tér 
2. számú gyászházunktól a ref. egy­
ház szertartása szerint a Kossuth-ut- 
cai templomban tartandó gyászszer­
tartás után a Kossuth-utcai temető­
ben örök nyugalomra helyezni. Deb­
recen, 1925. julius hó 30. Béke porai­
ra! Gyermekei: József, Gábor, Ferenc 
nejével szül. Zeffer Emmával Uno­
káéi: Sarkady Anna és Kata. Testvé­
re. p >lgár Kálmán István. Sógorai és 
sógornői: id. .polgár sapkady Ferenc 
és gyermekei, özv. Kolláth Lajosné. 
polgár Buray Ferenc nejével és gyer­
mekeivel. Valamint az összes közeli 
és távoli rokonok nevében is A te­
metést C.cbfluer K. és Tsa teinctk. int. 
hussu'h utca 2. rendezi.

A volt 39-ik qyalokezred kötelé­
kébe tartozott — a világháború fo­
lyamán — hősi halált halt baitar- 
saink emlékének megörökítése cél­
jából felállítandó emlékmű létesítésé­
re és a leleplezési ünnepség előkészí­
tésére kiküldött intéző bizottságnak 
1925 augusztus hó 1. napján, szom­
baton délután 5 órakor a városháza 
tanácstermében fi melót 33. sz. ajtód 
ülést tart, besztercebányai Klein 
László ny. tábronok. az emlékmű. I i- 
zottság elnöke.

Agfa filmek, lemezek, másoló pa- 
p.rok. legolcsóbban csakis Springer 
könyv és fényképészeti szaküzletóber. 
kaphatók.

„15TVÍÜIHIRÁLV“ 
siáLLona

Budapust, Vl„ Podrraniczky utca 8,
Budapest tegolsörvndO, modern

& családi sziliója.
dérséselt rak, figyelmes kiszolgá­
lás, központi fűtés, meiegrizsiolgáita- 
tás, hit, st!». — A Nyugat pályaudvar 
köieében, i K.-]ot> pályaudvartól a 46, 
1, i.3. » 15. sta-cu villaciusokke.l par 
perc alatt közo.ithető meg. o—o—o—o

A belügyminiszter törvény­
javaslatot dolgoz ki a játék- 
szenvedélymegf  é kezésére.

A javaslat még az ősszel a nemzetgyűlés elé karül.

Budapest, július 3L
A játékkaszinó felállításának kér­

désével kapcsolatban az a hír ter­
jed el. hogy a belügyminisztérium 
energikus akcióra készül a játék­
szenvedély megfékezése érdekében.

A belügyminiszter ugyanis foblal- 
kozik azzal a gonolattal. hogy gyö­
keres intézkedést tegyen a játék­
szenvedély megfékezésére Az eddigi 
intézkedések nem vezetlek, de nnr 
is vezethettek eredményre azért, me-t

a törvény rendelkezései natívon 
enyhék és a csekély pénzbünte­
tés. amelyet az egyes esetek­

ben ki lehet szabni, nem riasztja 
vissza a játékosokat.

Ilyen körülmények között a btiügy- 
miniszter törvényjavaslatot fog ti­
dolgozni azzal a céllal, hogy a pro- 
fesszionátus játékgirlangok müköd'- 
sét lehetetlenné tegye. A belügymi 
niszter nem gendol az egyesülés; 
szabadság korlátozására, de az eg.'o 
sii'ési joggal való visszaélést minden­
esetre kiakarja küszöbölni. Az erről 
szidó térvény javaslat előreláthatom: 
már az az ősszel a nemzetgyűlés ele 
fog kerülni.

Sl szomMfielyi incidens a Céfíe- 
szerződése fi tart Hatatlanságára mutat

Európa békés fejlődése elé uj akadályokat gördítenek.

Bécs, julius 31. A Wiener Alegc- 
meine Zelfung beszámol a szombat­
helyi incidensről és a következő meg 
ji gyzést fűzi hozzá-

A szombathelyi események jellem­
zik és elgondolkaztatók, m. rt ez a 
háborgás csalhatatlan bizonyíték ar­
ra, hogy az úgynevezett béke szerződé 
sekkel aligha lehet visszaszerezni a 
népek elvesztett bizalmát. Európa bé-

k<'ö fejlődése elé uj akadályokat gór 
i d'tenck, Meg kellene már érteni, 
i hogy az úgynevezett ellenőrzés szaka 
j datlan kihívás-és a lőfegyverrett né- 
i pékét békés fejlő lésükben megzavar 
j ja és ezeknek u zaklatásoknak követ 

l.czményei .’égül ’s olyan formában 
nyilvánul meg, amelyeket épen az 
úgynevezett ellenőrzők nem szívesen 
Iáinak.

Életmentő társaság alakult 
a vizbefulás balesetének

megakadályozására.
Az utóbbi időben megdöbbentő számokban nőtt a vizbefullás baleseteinek 

száma. — Előadások az életmentésről.

Budapest, július 31. 1 vizbefulás 
baleseteim k megdöbbentő nagy szá­
ma arra indította a hazafias és <m- 
bergaráti szellemben dolgozó spuri­
férfiakat. hogy egy akció! indítsanak 
meg. Ennek kapcsán július l”-én 
megalakult a Magyar Eletmeiu-.i 
Társaság. Az alapszabály!; jóváha­
gyása végett a belügyminisztérium­
ban vannak. Drmándv (lézai vezérkari 
ezredes .elnöklete alatt megtartoii 
tanácsülés nagyszabású társadalmi

A ..Kálvinisták Temnlomecvesülcte ve- 
eveskara“ tanulási óráit hetenkint hét­
főn és csütörtökön tartia 5—7-ig a Ta­
nító Otthonban fEvvházi hivatal udva­
rán kerszlónületY Ui tagok ielentkezé- 
sét uL'vanakkor és ugyanott elfoeadia 
Szabó Lnioa ref. kántor, kamacv.

| mozgalom megindítását határozta cl. 
I Kugler Sándort a tanács felkérte 
; egy vidéki propaganda út megtartó* 
l ira. amelv alkalommal Kaposvárott 
I . s több dttnamelléki városban f >g elő 
' adást tartani az úszás oktatásáról és 
I z életm »ütésről. A társaság prapa- 
; aar.dáia iránt érdeklődők részére 
i mindennemű felvilágosítással szolgál 
1 Kugler Sándor alelnök (Budapest HL 

Zsigmondi ucca 71.)

Fínyképezőgépek és fotócikkek leg 
nagyobb választékba-! Bertéky mü- 
Érmében Ferenc Józsi’f ut 38. Lemez 
el'idis darabonként is.

■ , tHOTEL■ | HOTEL

»ASTORIA í PALACE
,a. KOS5UCH LAJOS-UTCA

HOTEL

BÁKÓCZI-UT
I Szobák illéssel napi 60,000 Itsrenátil. a Fsnbák nápi 50,000 K-től. 8

= A főváros két leg-rcorfernefeb szállodájában. =

AL A FUTATOTT : 1878.

Gazdasági kocsik, 
Luxus Huták, 
- Javítások.

Miész Henrik
kocsigyár, Debrecens

fi villám halvan hold terüld 
árpaiermését felgyújtotta.

1 Kondoros, julius 31. A vidék felett 
■ nagy vihar vonult el. amely alkaitm- 
; mai a villám néhai fleiszt < iáboi örö­

köseinek kiscsapéi gazdaságában fel- 
[ gyújtotta 60 holdnak betakarított 
i árpatermését, amelyet teljesen el- 
i hamvasztott a tűz. A kát a legszeré­

nyebb becslések szerint is jóval fc- 
lülhaladja a 100 millió koronát

A Konfirmált Leányok Szövetségének 
ÖBRzeiővetelo vasárnap ,1. u. fél 4 órakor 
Isuotálv-telen 9. sz a tarfatik. Uevan- 
ott 5-től felnőtteknek biblia óra.

Térzene. Mint, már értesültünk, a 
katonai zenekar tagjai augusztus hó 
13-ig szabadságot élveznek, miért 
is Debrecen város közönsége jelen­
leg nem éhezi, azonban körülbelül 

, augusztus 20-án már tetszést felíil- 
! múló új műsorokban összeállított ki- 
i váló szép és tiszta dasszikus zene- 
' darabokkal fogja a katonazene'.’nr 

megör vendetet ni a közönséget.
Szülök figyelmébe. A debreceni ref. 

kollégium tanítóképző intézetének I. 
osztályába való felvételre olyan tö­
megesen jelentkeztek tanulók, hogy a 
jelentkezőknek alig fele lesz fölvehe­
tő. Most, az előjegyzések lezárása 
i.tán megállapítható, hogy az I. osz­
tály 35 helyére 75 jelentkező felvételi 
kii vénye vár elintézésre, noha az elő 
jegyzésből eleve ki voltak zárva azok 
a tanulok, kiknek a középfokú isko­
lák IV. osztályáról legalább elégséges 
f< kozatu bizonyítványuk nincsen. A 
tanári kar augusztus hó első napjai­
ban határoz a felvételek ügyében s 
ipy az intézet igazgatósága hivatalo­
san felhívja az érdekelt helybeli szü 
lakot, hogy augusztus hó 6-ót kejdve 
i.z igazgatóság helyiségében jelenje­
nek meg a felvételi határozat tudo­
másul vételére. A vidéki szülők aug. 
10—15. napjain hivatalos értesítést 
kapnak arról, hogy gyermekeik fel­
vehető volt-e vagy sem. Debrecen, 
1925. julius 31. dr. Bartha Károly sk. 
h.-igazgató.

Padok a villamos megállóknál. A 
villamosra váró közönség régóta 
érzi hiányát a padoknak, melyekre 
várakozása közben leülhetett volna. 
Most végre beteljesül a régi óhai. A 
fasori padok felett diszponáló városi 
'hirdetési vállalat úgy intézkedett 
lioev minden forgalmasabb megálló- 
!,;'.! nadokat helyeznek el.

Tankönyvek, új és használt álla­
potban az összes hú- és leányiskolák 
részér1 beszerezhetők Harmathy-ir.il 
1 íivészk'ort ucca 14. Ugyanott hasz­
nált tankönyveit értékesítheti.

Bosch keréknár-lámpa 385.000 K 
Bosch mágnesek gyári árban Föld­
várinál, Széchenyi u. 55.

Jó családból való fin, pincér tanu­
lónak felvétűtik. Albert Belvárosi ét-
terem.

Takórevártás. üveecsisroláa. Hri tük­
rök niiáöntése Sinkovit» Bfla 
müinari vállalata. Snv utca 14—15. Te­

Sinkovits B4J* t*T£v

lefon 856.

Wtt tehéraemílek
DfiraBal* Bdéaél 
■ 1 ii J JüfflAyryvy"1



W?5. augusztJS hó 1. (szombat) DEBRECZENI ÚJSÁG a

Halál a szánakazal 
tetején.

Makó, julius 31. Vigb Ferenc ga- 
dorosi gazdálkodó tanyájáról szepa­
rál megrakott szekerén 
Ulközbm a g 
kiszevedet! és 
lot lak meg. ? 
hiába várták a 
szekérről» érte 
sék. uierl azt hittel; 
elaludt. A szel-ér, _ t 
holtan akadtak rája.

gazda a szekér teleién 
Fs lovai a ház élőt’ a - 
Amikor a család tagjai 

gazda leszállásai a 
mentek, hogy fr'lköll-

■jón azonban 
Szivszé’htidés

ölte meg.

Milyen idő várható.
Hazánkban a hőmérséklet további 

emelkedést mutat és az Alföldem irt­
ott 35 fok C-t is elérte. Kisebb zi­
vatarok 10 mm-en elüli esővel csak 
a Dunántúlon volt.

Időjóslat: Változékony, helyen­
ként esővel. Egyelőre még meleg 
idő várható.

A kegyetlen férj.
Pajtában tartatta a feleségét Műé a 
szoms’-.dok kiszabadították a meg­
gyötört asszonyt, már nem lehetett 

rajta segíteni.
ISoczi.'ldej Ignác sármelléki jói jó-

du gazda régóta kegyetlenül bánt fe­
leségével. ütötte, verte, majd gyű­
lölete odáig fajult, hogy a házból is 
kikergette. A szerencsétlen asszony 
egy pajtába húzódott meg. Lelketlen 
férje enni sem adott neki, csalJi -gy 
minél előbb megszabaduljon tö.e,

Az asszony csontig lesoványodott, 
testét ellepték a férgek s súlyos be­
teg volt, amikor a községbeliek ki­
szabadították nyomorúságos helyze­
téből és a keszthelyi kórházba vit­
ték. ahol azonban rövid szenvedi > 
után meghalt. Az állatias férj Cnen 
megindult az. eljárás.

SzioháZi
MOZGÓ SZÍNHÁZAK:

VÍGSZÍNHÁZ: Midian Cooper szj- 
repléscvel: Akit megölt a szerelem.
Rendkívül érdekes és fordulatos tör­
ténet 6 felvonásban. Kisérő. Kabaré 
a levegőben, burleszk.

URÁNIA: Jiiles Verne magyar tár­
gyú regénye: Sándor Mátyás. Egy 
szabadsághős viszontagságai 12 fel­
vonásban. Előadások kezdete 7 és fél 
IC órakor.

METEORBAN vasárnap: ,,Vérpad 
árnyékában“ vagy Édesapám. Világ­
attrakció! Előadások 3 órától

Nyilttéi*.
•-M

Értesítés.
A mai napon Bihari Mát.vésné-féle 

Búsi ucca 18. szám alatti üzletét 
megvettem, a hitelezők 3 nanon be­
lől jelentkezzenek,. ellenkező eset­
ben semmiféle felelőséget nem válla­
lok.

Farkas Béla
Simonffv ucca 43.

Nagy mnz&ció
6 drb. levelezőlap, egy 
művész! féayképntgyl- 
Ussal együtt 
>00 ezer korona. 

TAKA08 műtermében, 
Oeapó-ntoa la. s-xátn.

Leirer Amália gyilkosáénak 
felbujtója fel akarta robban­
tani a prágai gyorsvonatot.

A vonaton dúsgazdag kereskedők szoktak utazni. — Az elekromos mü­
vek épületében kutatnak a dinamit után.

Budapest, július 31.
Medvés Medikó István vizsgálóbíró­
hoz névtelen feljelentél érkezeti, 
mely szerint Leirer Amália kirablásá­
val és meggyilkolásával gyanúsított 
Okolicsányi László közvetlen il az 

elfogadtass előtt nagymennyiségű di- 
namitott rejtett el az Élek trónus 
müvek igazgatósági épület'-Len levő 

hivatalos helyiségében. A uí vielen 
feljelentés szerint Okolicsámi a di- 
namitot azért szerezte be. n gv fel­
robbantsa vele a prágai gv r«vona­
tot. amelyen- állandóan dúsg azdag 
kereskedők szoktak utazni üzleti 
ügyei ben.

A vizsgálóbíró a feljelentés kéz­
hezvétele mán, tekintve, h ?y más

oldalról is 'omoly gyanítotok me­
rültek fel arra nézve, hogy a felje­
lentés a 1 atóságimk megfelel, ma 
délelőtt elrendelte az elektromos mű­
vek heivségében a házku ■<. ást A 
lazkmatás holnap délelőtt i órakor 
történik meg és arra is ki fog ter­
jedni. hagy Okolicsányi hivatali su ­
bájában nincsen-e elrejtve Pödörtől 
származó levelek1, amelyek a Teréz- 
körúti rablógyilkosságra fényt derít­
hetnek.

A vizsgálóbíró kiterjeszti a nyo- 
nyozást abtan az iránbyan is, hogy 
vajon Okolicsányi nem vett-e részt 
az utóbbi evek bombamerényletei­
ben. —

szamár 250 ll()0. aJán-ndelt minőségű 
406 3500. vásólovak 2600. a forgalom 
közepes.

Magyar Nemzeti Bank hivatalos árfo­
lyamai: Ingói font 345—47000 cseh ko­
rona 2104 -1220. dinár 1267—1289. dol­
lár 5 dollárosnál nagyobb 70550 71380. 
kisebb 70450 - 71380. francia frank 3379 
— 3409. hollandi forint. 28210- 28480 lei 
366 70. Iavu 511—19 lira 2(>lß-2637. 
német má.iku 168S0 16980. osztrák ko­
rona 9981-10(32. sváici frank 13810 - 
13910. Belgrad 1237—1295. Berlin 16880

-16980. Bukarest 361-363. London MS 
—47000. Milam 10— 2626. Newwrk 
70950-71380. I'.. 3374 3394. Prága
2104 2116. Szófia 516—520. Bécs OSSZ— 
10047. Zürich 13790—13870.

Dinár, francia frank, zloty, lei. li a 
belga frank kifizetés és bankjegy csak a 
mai clcaringre érvényes. Nemzeti Bank 
közli az autorizált cégekkel, hogy dinár, 
francia frank zlotv. lei. Ura. belga fan« 
kifizetést és bankjegyet csak a holnap 
délben megái lapítandó árfolyamon vesz, 
át. . .i

Én filtern meg szegény 
földimet...

Merénylet vagy véletlen baleset okozta-e Juhász István honvéd sebesülé­
sét?

Juhász József 21 éves honvéd teg­
napelőtt a kelenföldi laktanya udva­
rán szolgálati fegyverével magára 
lőtt. Az őrszolgálatot teljesítő kato­
nák lehivatták a második emeleL se­
gélyhelyről az egészségügyi katoná­
kat akik első segélyben részesítet­
ték a súlyosan sebesült Juhászt.

Az egészségügyi katonák között 
volt a Ceglédre való Juhász földije, 
Horváth István is. aki meglátva a se­
besültet. remegni kezdett. Juhászt 
később kihallgatták s ekkor elmond­
ta, hogy csak véletlen baleset tör­
tént. Fegyvere tisztogatás közben el­
sült s a golyó a testébe furódot’.

Tegnap éjszaka az utcán egy pol­
gári ruhás fiatalembert fogtak <-1. aki 
dühöngött. Megállapították róla, hogy

A mai tőzsde.

köz- és önveszélyes őrült. \ mentő- 
orvos, mikor meglátta az őrültet, 
nyomban felismerte benne Horváth 
Istvánt, aki előző napon a kelenföldi 
laktanyában az öngyilkost vitte hord­
ágyon. A mentőorvos előtt azután 
érthetővé vált Horváth zavart, beszé­
de is. Horváth ugyanis azt hajto­
gatta :

— En öltem meg szegény föld .net.
Az orvos kérdések« t tett tel sebe­

sült társára vonalköze an. de csak za­
vart feleleteket kap itt. Most azt 
nyomozzák, nem velí-e HorváHi Ist­
vánnak része abban, hogy Juhá-z Jó­
zsefet golyó találta. Az a gyanú iiogy 
esetleg ő leite le földijét ős hí-őbb 
ebbe belein'lt

A korona 72.5.
Zürichi zárlat: Pá’.'is 2435. London 

2500 5. Nenvork 515. Brüsszel 2375. 
Mikno 1885. Hollandia 206.70. Berlin 
122 ötnvolcad. Bécs 72.47. Szófia 375. 
Prága 1527.5 Varsó 96. Budapest 72.5. 
Belgrad 940. Bukarest 265.

Terménytőzsde zárlat: A mai term nv 
tőzsdén a búza irányzata barátsávos, a 
rozsé lapvhább. Egyéb cikkek tartottak 
Búzában élénk forgalom bonyolódott le.

Hivatalos árak: 77-es tiszavidéki búza 
365—675 egvéb 360—62.5. 78-as 367.5— 
370. egvéb 362.5—65 79-es búza 370— 
72.5. egvéb 3'65—67.5 rozs 272.5—70. a 
többi változatlan.

Ferencvárosi sertésvásár: Nvitívásári 
maradvány 905 érkezett 227. Eladva 130 
Ämk: Fiatal könnyű 18—19.500 nehéz 
22—23000. zártvásári maradvány 153. ér­
kezett 18. eladva 15.

Lóvásár: Felhajtás 754 drb. eladatlan 
maradt 412. vidéki vágóra vásároltak 
35 darabot. Arak: Hátasló csikó 200— 
3800. könnyű kocsiló 6000—10000. igásló 
nehéz 4800—8500. könnű 3600 —5050.

„Hangyában“
Beszállított árban kapható: 

(Idei), 
Málnaszörp, 

Pergamenípapir 
(befőtt kötöző), 

JSteotf (UOörta Bi leVÉSilBZ)
főüzlet: Rózsa-utca, (űszapalota)
Fiák üzietskóváros minden részében

Mit hirdet ma 
az ingóságközvetítő?

Hatvan utca 1., ref. püspöki bérpaloW 
az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-9S.
Az amerikai Underwood Írógépek Debre­
cenben kizárólag az Ingóságközvetitőnél 

rendelhetők meg részletfizetésre s.
Mindenféle művészi és ipari termékek, 

bútorok vétele és eladás.
Ha bármilyen felesleges tárévá van. 

I hozza be vaev ielentse az Ingósáekozve- 
I ütőnél. Elfogadunk megbízást egesz la- 
i kásberendezések. hálók, ebédlők unszo- 
1 bák irodaberoi’dezések. hagyatékok el- 
- adására és beraktározására. Ha e.kolto- 
1 zik. forduljon az Ingóságközvetitóhöz. — 
1 mert mindenféle ingóságát itt értekesit- 
I heti a leghamarabb.
i Mindenki tudia már. hoev a legolcsób- 
' ban és a leffkdvezőbb fizetési feltételek 
'■ mellett az Ingóságközvotitőnél lehet va- 
' súrolni. Az Ingóságközvctitőnél megkan- 
' hat mindent, nem kell tehát ot-nat 
I helyre fordulni.

Páratlan alkalmi vételek: koromat, 
kávéházi, vendéglői cukrászdái márvány 

I lapos kis asztalok nagy ablktok. spalet- 
I tákal. antik asztalck, órák, vitrinek, gvö- 
j nvcrü tiszta bronz gvertvatartók. disj- 

tárgyak, női kézimunkák, gobelinek, 
; Shőber-ágvak. ágv elé való szőnyegek, 

szőnvegporolók. állványok, hat szmélves 
i ebédlő- és evőeszközkészletek, egv lór.a 
! való lószerszámok, a Remekírók teljes 
1 sorozata (50 kötet), könyvtárnak való 
; [könyvsorozatok. 'villamos reflektorok,
i villanvhiszterek. függőlámnák. varrógé­

pek és mindenféle ingóságok.
■ Heti és havi részlet fizetésre is adunk: 
I férfi ruhákat, paplanokat. vásznakat. 
1 zefirkot. függönyöket. futószőnve.geket. 
j mindenféle székeket, asztalokat, egész éji 
| félbálókat összecsukható vaságyakat, 
i magános bútordarabokat, gvermekkoosi- 
i kát. gvormekáevakat. inga-fali és éb- 
' resztő órákat, asztal és tornvosspórokat.

Kálvin szobrokat, hegedűket, szentkéne- 
t két. sodronvo-ácvbetéteket. virágcserén- 

tartókat. dísztárgyakat, gyermek játéko­
kat és mirdenféle ingóságokat.

I Egv kitűnő karban és jelenleg üzem­
ben is levő 13 Hp benrimotor cséplőgar- 
niturával azonnal átadó. Rendkívül elő­
nyös alkalmi vétel! Ara két részletben 

i is fizethető!
| A világhírű amerikai Under.vood iró- 
i gének Debrecenben kizárólag az Ingóság 
i közvetítővé] rendelhetők meg rés.’.letfi- 
I zetésre is. Egv raktárhelyiség azonnal 

kiadó!
' Jól iegvezze meg: ha bármit venni 
: vagv eladni akar, mindenekelőtt, iöüön 
' el az Ingóságközvetitőbe. Mindent ecr
■ helven bezerezhet és milliókat spórolhat 
I meg ha itt vásárol.

> FEJFÁJÁS,
nátha, szédülés, kábultság ellen lt||Hb U

J
I Fái perc alatt hatII 1 üveg: 85 adag. 

Ara 120 K, Jelenlegi ezorzószám 8700.
FSlerakatok: Mihalovits Jenő, Grón 
Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógy szer­

tárosoknál.

Guárhelgiség, 
bármily üzemi 
célra megfelelő 

azonnal eladó 
Czim a kiadóhivatalban.



Urak!
TókepéBiesek! 

ELADÓ 
t élennyáron lakható 

VILLA
a váróé legszebb he* 

lyén közvetlen 

a nagyerdei parkban 
a Simonyi-ut sarka 

melletti
Vilmos császár körút 4. sz. villa

5 szobás lakás, minden mellékhelyi­
ségek. Rögt'jn át lesz adva a vevő­
nek két szoba, nyitott verandával.

Parki Több mint egy kát hold
konyhakert. Potomért Megkap- ' 

ható 42 í millió koronáéi ti
(2'M; ezer s>kol!)

E villa eladása felett is a Nagy 
Lajos Ingatlant jrgalmi Iroda rendsl 
hízik. Veres ucca 9 szám. Ott köt­
hető meg a vételi jogügylet, ctt teen­
dő le a foglaló is.!

Eladó
a Károly Ferenc József-út 50 
szám alatt levő

1464 szögöl területtel. Tégla 
épület, egy szoba, konyha, ten- 
gerigóré, szőlő éa gyümölcse a 
A lakás vevőnek átadatik. Ára 
160.000,000 K. Értekezni lehet 
dr. Nagy István ügyvédnél. — 
Szent-Anna ucca 8. szám.

Máflréi 3ános 
▼tiveieték, csatornázás és 
fflrdőberendezési vállalata

Csapó-u. Z4. Telefon 3Z1.

Kötéláru üzletemet
Petőfí-tér 4. szám alatt 
PMT megnyitottam. 
Kitűnő anyag. Jutányos árak. 
Viszonteladóknak árengedmény I!
Bogdány Sándor

kötélgyártó.

Jkpx*dk hirdetések.

Ajánlat.

fiívüló finom

Minor
1 liter

10.000 K.
iMBM'.iilltHlll!ll

IGYNÉZKI '
A VALÓDI

FEDOL
BORAX SZAPPAN

Átadó 
kétszobáslaká- 
a város szivében 
mellékhelyiségekkel 
Szabad sertés én 
baromfitartási 

Villany J Viz I 
Rögtön beköltöz 
bétől Leiépé sí 
dija 10 millió 

korona!
Rendes lakbér!

Bővebb felvilágosítás nyerhető, 
d) csak személyesen és csak 

a délelőtti ó rákban
a Nagy Lajos irodában, Voies- 
utca 9. Lakásügyekben telefon­

értesítést nem adnnkl

Figyelem! Figyelem! 
Ne dobia ki pénzét.

csak egv rendeléssel is 
meggyőződhetik. milven 
anyagból, milven munkát 
adok. Elsőrendű boxból 
és anyagból férfi egész- 
cinő 200.000. női félcipő 
180.000 K. Egv pár férfi 
cipő felelés, féltaip és 
sarokkal 100.000 K. Egv 
pár női cipő felelés. f?l- 
talp. sarokkal 90.000 K. 
Gazdálkodók! Egv pár 
férfi boxcsizma mértéK 
után 400 000 korona. 
FABIAN. Rákóczi 71. és 
Eötvös ucca sarok.

Gazdálkodó urak!
Nagyérdemű közönség — 
Gyümölcsfáit csak szem­
zéssel nemesítene be. Ju­
tányosán vállalom, vad­
rózsák, vadribizlik. min­
denféle vadcsemeték be- 
szemzését legnemesebb fa 
fokkal faiskolákban is. A 
szemzésok most a- legjob­
bak Kertek, sírok rende­
zését is helvbcn és vidé­
ken is. Varga T.aios ker­
tész. Hortobágy ucca 3. — 
Ugyanott 3 kvártély >s fel 
vétetik. 9539

Jó házikoszt
bent étkezésre és kihor­
dásra iutányo. áron kan­
ható Varca utca 28. sz. 
utcai lakás. 19

Király kávéi 
mégis a legjobbal:, aro­
más. zamatos, a bevő — 
előtt, pörkölve, meleg ál­
lapotban kapható. Dégen- 
feld tér 11. sz. 9147 

Csinosan 
berendezett különbeiára- 
tu bútorozott szoba kiadó 
Piac ucca 21.. emelet.

9540 
Fatelep

iól bevezetve vágány — 
mentén, felszereléssel ol- 
c«<ín átadó. Brück ügy­
véd. 35

Urilenáv 
nerfokt gépíró, irodai — 
esetleg 1 énztárkezelést — 
vállal. Cím kiadóhivatal­
ban 9613

Egy
magános asszony- gazdasz 
szonvnnk tanvára, esetleg 
tnvásnénak elmenne. — 
Cím özv. Szalai József- 
né Csillag ucca 30. 9597 

Eev
bútorozott szoba, konvha 
használattal kiadó. Si- 
monffv ucca 48. 0596

Kiadó
bíitnozott szoba. Eladó 
Singer varrógép. Homck- 
ucca 31. 9580

Jó szárraz
kolbász 1 kg. 48 ezer ko­
rona Kapható Nagv la­
tos. Hatvan ucca 53 9591

Cséplést
i vilalhk az-nnalra Aus- 

niiz Sándor. Borz-u 9.
9590

Teljes
I ellátásra elvállal felsőbb 
' liskolás leányt gvermek- 
I leien úri család, család- 
, tagnak tekintik. Étekezni 

Csapó ucca 24. Osválhué.
9593

K adó
a kisszepesen és farcsí­
kén Kidc-k lányával — 
bérletbe. Értekezni Eöt­
vös 89. 9607

Bőr'tmez
és kátránvpapír legúbb 
minőségben. leg dcsól-b 
árban .Herkules1 tűzifa 
telepen Károly l’erenc 
József ot 10 9609

Ezúton 
értesítem a tisztelt meg­
rendelőimet. hgv varro­
dámat. Batthyányi ucca 
15 alá helyeztem át. — 
1 óth Istvánná női szabó.

9096
Egy 

kis szoba bútorozva ki­
adó. Csokonai ucca 28.

9603
Paplan

áthúzás 80 ezer. Paplan 
varroda. Arany János 61

9598
Bútorozott 

szoba, központban gar­
zonnak azonnalra kiadó. 
Üü vei vés 6. 9599

Házvezetőnőnek 
ajánlkozik fiatal el vált 

! ú.ánő. ki megfelelően főz 
baromfi nevelésben, tei-

I kezelésben perfekt vi­
dékre ajánlkozik. Esetige 

I magános úrhoz. Cím Mé­
hes ucca 13. 9615

Megbízható
; mosó, vasaló nő aiánlko- 
I zik Péteríia u. (>9. ház­

mester. 9587

Perfekt 
szakácsnál keresek au- 
"usztus elsőiére I'étma- 
loni ucca 9. Dr. fényes­
hez 9579

Biadás.
Vulkántelep

Kishegyesi-ut 6 számú 
ház. 4‘ szobás mellékr- 
épületekkel 750 négy­
szögöl földdel. minden 
elfogadható árért eladó.

Kereslet.
Aranyat,

ezüstöt. brilliánsat. ha­
mist'gakat vesz. Stiner 
Mihálv. Hatvan ucca 2. 
szám., I. em. 1

Középkorú
özv. nyugdíjas úri asz- 
‘izonv. házvezetőnői állást 
ke-tes magános urnái vi­
dékre is megv. Cim Csa­
pó ucca 16. Nagv József- 
nénél megtudható. 9571

50 mázsa
úi búza kölcsönt keresek. 
Cím a kiadóban. 9544

Három
Icvártélvost) felveszek. — 
Kút ucca 72 szám 9582

Kocsis
felvétetik. fuvarvállalaL 
hoz. Hadházi ucca 5.

9610 
Kvártéivos

Felvétetik. Szentanna 36, 
9602

3 kis hold prima eladó 
Haidubagoson kb. 12C 
hl. terméssel. 12 méteres 
ui cserepes épület szüre­
telő edényekkel, naponta
4 vonal. Nvil utca 20.

9431
Eladó 

vendéglői asztalok, szé­
kek jégszekrény, billiard 
Úsztál. Pavillonlaktanva.
kantin. 9501

Bor
saját termésű faibor — 
nagyban hordó és liter 
tételekben eladó. Literen­
ként 12.000 korona. Szo- 
boszlói ut 11-a. 9301

Eladó
/kis ku'tszivattvú. üzleti 
nvitott stellázsi. üzleti 
núlt-kassza. kimaradt úi 
tégla, lapos cserép, ku- 
násaserén. élelmiszerüz- 
leti nagv felakaszthatös 
vlas-silt. gyönyörű kivi­
telben álló íróasztal. — 
Meszena ucca 26 sz. alatt

45 
Házi zsír

tisztán kezelt eladó. Ér­
tekezni I. Meszena u. 5

9583
Házhelyek

lesóno eladók, kitűnő —- 
h el ven. kedvező fizetést 
feltételekkel. zsibvásár 

közelében. Luther ucca 
18 9581

Villaépitésre
is alkalmas telkek, a — 
"ngverdei részen, villa­
mos megállótól alig pár 
percnyire eladók. Értekez 
hét ni a Debreceni Gazdák 
Bankjában. 9588

Eladó
Ratz-telen 11 sz.n alatt 
100 kvadiát fold. Ormós.

9594
Lokomobil

nvoh-ns eladó vsgv né' be 
adó. Hadházi u 5 9611

íróasztal
'ókarban levő, hét fiókos 
eladó. Késes ucca 50. 
eladó. Késes ucca 50. 
Szabóné. 9612

Homokkert
Szabó Kálmán ucca 20. 
számú ház eladó, ipar 
célra és lakásnak alkal­
mas azonnal beköltözhető 
Értekezés Eötvös 80. 9608

Fizessen elő
őszi és téli ruházkodására!
Önre van bízva, hogy mikor és inennyit fizet. Elöfizetésn 1 
saját árat számitok. Azonnali szállítás bet! 100, vagy havi 

részletfizetésre. Tegdes Junis, Péterfia-ucca 42. |

Uj hentesüzlet^megnyiUs!
A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy SOjét 

házamban (Kossuth- és Kandia-ucca sarok) fényesen 
berendezett és a mai kor igényeinek teljesen megfelelő 

lS.«SB.'teSI-'Ű.3El«<  ̂met 
augusztus hó elaajén megnyitom. — Saját hizlaldámból 
származó friss sertéshús és zsiradék áru naponta. Min­
dennap friss, sajátkészitményü felvágottak, virsli és kolbász 
áru kicsinyben éa nagyban. — Ismét eladóknak ár­
engedmény. — Megrendelések házhoz szállíttatnak. 
Vevőim kényelmére elsőrendű marha-, borjú- éa 
juh-hua kimérve bevezetve.

hantesmaatar
KOSSUTH-U. 57. TELEFON 0-54.

Nvomatot» körf rg'gépen 'a „Dcbroczoni Újság" nyomdájában). Tulajdonos: THAN GYULA.


